

200高管买“山寨洋文凭”被骗千万

造假者自曝：国内开班、美国旅游、新加坡答辩，硕博学位明码标价

北京市警方近期破获一系列“山寨洋文凭”案，查实200多名企业高管“上钩”，被骗金额上千万元。众多企业高管何以被美丽谎言蛊惑？“洋文凭”骗局屡屡发生，背后隐藏着什么行业内幕？记者近日追踪调查，并走进北京市海淀区公安分局看守所，与造假者余某“狱中对话”，听他揭开“山寨洋文凭”地下产业链。

所谓美国学习实质为游玩

看守所一间审讯室里，记者见到因非法经营被逮捕的余某。他说，2008年经业内人士介绍，他得到“哥伦比亚国际学院”授权，可在国内以这所“世界名校”名义招生办学。

随后，余某租用北大资源大厦的几间办公室，挂牌“哥伦比亚国际学院中国管理中心”，并对外招收MBA（工商管理硕士）、DBA（工商管理博士）课程的学员，聘请老师并租用场地给学员授课，组织答辩。

“除了在国内学习，还会组织学员去美国一次，费用由学员自己承担。”余某说，“一般也就4天时间，说去美国学习，实际就是考察，到处看看玩玩。”

“论文答辩一般安排在新加坡，其实也就是走个形式，不可能不通过。”他说。

速成“洋文凭”费用高昂。“硕士5万多元，博士9万多元，这是我们一般的收费标准。”余某说，不管是MBA还是DBA，只需一年时间，学员就能拿到“哥伦比亚国际学院”学位。

但记者通过查询教育部涉外监管信息网发现，所谓的“哥伦比亚国际学院”并不在教育部公布的美国大学名单之列，这所

学校颁发的文凭没有得到教育部承认。

傍名校招生，“一条龙”运作

余某此前在北京中关村从事技术工作，看到不少人开公司倒卖“洋文凭”发财后，他也选择了这条“生财之道”。“这个地下行业已存在10多年，形成了一个完整的产业链。”

办理过多起“山寨洋文凭”案的海淀区检察院检察官饶明党说，犯罪嫌疑人设立教育咨询类公司，以公司名义招聘员工，公司之间通常会分段负责招生、培训、论文答辩、颁发学位、学历认证各个环节，“一条龙”的运作模式明显。

余某与另外两家公司签订合作协议，分工负责，收入分成。学员通过答辩后，由他颁发“哥伦比亚国际学院”的学位证书。

他算了一笔账：“在学员收费中，负责招生的拿40%，交给国外学校20%左右，请老师上课占20%多，我们公司能拿20%。”

“招生是利润最丰厚的环节”，他说，在北京，许多公司办公地点选在北大、清华等名牌大学校内或附近，或者租赁教室、聘请校内老师，就是为了骗学员报名。

除了“傍名校”，制作“山寨版”教育部门网站是迷惑人的另一个惯用手段。



7月25日拍摄的“哥伦比亚国际学院中国管理中心”网络截图。

追因

监管缺失致乱象丛生

近年来，国内不断曝出知名企业“洋文凭”造假事件，引发公众关注。海淀区检察院的办案人员告诉记者，仅今年1月至5月，该院就受理7起利用国外假学历实施的犯罪案件。涉案的339名受害人中，八成是企业副总经理以上级别的高管人员，甚至还包括杜邦中国集团公司等知名企业的高管。

据余某透露，在北京，从事“山寨洋

文凭”业务的公司有100多家。在国内，负责产业链中培训内容的公司主要集中在北京、上海、深圳等几大城市，而负责招生的公司则遍及全国各地。他预计，这个产业的从业人员至少有几万人。

“我的公司从注册开始，一直没有相关部门上门过问业务。”余某说。监管的缺失，导致各种“教育咨询公司”批量生产“山寨洋文凭”。

对策

加大打击力度 规范培训市场

学历造假是诚信缺失的突出表现。有关人士说，国内一些花钱买假文凭者即使被曝光，也经常不会受到严厉惩罚，“这在社会诚信体系健全的国家是不可想象的”。

饶明党等人表示，目前国内教育培训市场亟待规范。特别是“洋文凭”市场

乱象丛生，急需加大打击力度。教育、公安、工商等部门应对各地教育培训市场专项调查，对违规与境外合作的机构专项整治。姑息造假者，等于丧失政府监管的公信力。

■新华社记者李江涛、涂铭、李京

长沙东大肛肠医院 独家引进LIFT肛瘻治疗术

肛瘻“偷粪” 抹杀健康

肛瘻在民间俗称为“偷粪老鼠”，它是由于肛周感染之后所形成的直肠、肛管与外界相通的慢性管道。在肛肠疾病的发病率位居第二，占肛肠疾病总发病率的40%左右，多发于中青年男性。

肛瘻发病的原因是多方面的，一是青壮年腺体分泌旺盛，二是很多人不注意清洗肛门，三是经常熬夜、过度劳累导致免疫力低下，四是过量饮酒或过食海鲜、辛辣食品等。尤其在夏季，汗水污染伤口易造成感染，患者应及时治疗，以免病情加重或恶化。

活动期的肛瘻若长期不愈，会引起排便困难、贫血、消瘦、神经衰弱等症状，长沙东大肛肠医院曾有过一个病例，一位不到50岁的患者，肛瘻经常发作却不治疗，出现流血等现象时自己片于“抗”，最后在长期慢性感染的基础上恶变为尖锐湿疣，即直肠癌的一种。所以，别以为肛瘻不过是“屁股上的小病”，酿成大祸患后悔之晚矣。

传统手术 容易复发

肛瘻最明显的症状就是疼痛、出血和肿胀，而且脓液淋漓不断，不能自然愈合，以及反复发作的特点。药物治疗只能减轻症状，只有手术治疗才能根治。传统的瘻管切开切除术、挂线疗法、切开挂线法是很多医院采用的治疗办法，但它们都不是治疗肛瘻的好办法。传统的疗法在为患者带来痛苦的同时，还伴有大便失禁、括约肌损伤等并发症，究其实质，不外乎肛瘻的切开或切除以及挂线疗法，这些治疗方法都很容易复发。

LIFT技术 彻底根治

长沙东大肛肠医院克服了传统肛瘻治疗术复发率较高的缺点，在引进HCPT、COOK、PPH、FPH等肛肠疾病微创技术后，斥巨资引进肛瘻治疗新技术——括约肌间括约肌结扎术 Bio-LIFT plug（简称LIFT）。该技术经国内外知名肛肠专家论证，近端结扎，远端挂线，对括约肌治疗上有极佳效果，并且具有操作简单、安全、有效、疼痛少、并发症少等优点，使传统疗法黯然失色。

LIFT技术在国际上是一种非常成熟的肛瘻诊疗技术，它的引进将彻底解决肛瘻传统疗法带来的痛苦大、康复慢、复发率高等诸多难题，让广大肛肠疾病患者足不出户就能享受到国际水平的诊疗服务。LIFT技术凭借微创治疗、无痛苦、无后遗症、无术后并发症的诊疗优势，一进入国门就成为了国内众多知名医院争相引进的医疗技术。如今长沙东大肛肠医院在湖南地区率先引进LIFT技术，将给我省肛瘻病患者带来康复福音。

为热烈庆祝长沙东大肛肠医院在湖南省率先引进LIFT肛瘻治疗术，从即日起，凡来院治疗的肛瘻疾病患者，将享受以下医疗费用援助（以下医疗费用均由中华慈善总会博仕慈善基金提供）：

- 1、检查费减半；
- 2、美国 HCPT 肛瘻治疗技术援助 300 元；
- 3、美国 COOK 痔瘘套扎技术援助 400 元；
- 4、美国强生 PPH 微创技术和 FPH 肛瘻悬吊整形术援助 600 元；
- 5、无刀除痔术援助 800 元；
- 6、医保患者实行单病种治疗，自付费用最高 540 元包干。



人力资源与社会保障部：将检查事业单位进人情况 事业单位职员制试点即将启动

新华社北京7月25日电 人力资源与社会保障部新闻发言人尹成基25日表示，为进一步健全事业单位公开招聘制度，人力资源与社会保障部将出台事业单位公开招聘违规违纪行为处理办法，并在今年下半年以县以下基层事业单位为重点，开展事业单位进人情况大检查。

尹成基说，今年上半年，我国进一步

规范了事业单位公开招聘工作，调查处理了部分地区事业单位公开招聘违规问题，同时加强了事业单位公开招聘信息平台建设。尹成基还表示，今年下半年，我国将认真做好事业单位岗位设置管理工作，启动事业单位职员制度试点，探索完善岗位设置动态管理机制。

■记者 赵超 徐博

链接新闻

城镇失业率达4.1%，未现企业“倒闭潮”

在25日举行的新闻发布会上，尹成基还介绍说，我国上半年就业局势保持总体稳定，未出现企业“倒闭潮”。

尹成基透露，上半年全国城镇新增就业655万人，完成全年900万人目标的73%。城镇失业人员再就业290万人，完成全年500万人目标的58%。就业困难人员实现就业93万人，完成全年100万人目

标的93%。

二季度末，全国实有城镇登记失业人数908万人，比一季度末减少1万人；城镇登记失业率为4.1%，与一季度持平。

尹成基说，随着今年宏观调控政策的实施，有一些中小企业面临着因融资、汇率变化带来的困难，但总体还是稳定的，未出现企业“倒闭潮”。

湖北“水泥路上种菜”后续

相关责任人被立案调查

新华社武汉7月25日电 7月20日，新华社“新华视点”栏目播发《逃避土地检查 水泥路上种菜——湖北襄阳市双沟工业园占地造假事件调查》一稿，揭露湖北襄阳市双沟工业园别出心裁，在建好的水泥路上“填土种菜”，以逃避卫星遥感图片监控检查，引起广泛社会反响。

报道引起了国家土地督察武汉局高度重视。国家土地督察武汉局副局长

高伟告诉记者，20日当天，该局在获悉报道的第一时间给湖北省国土厅、襄阳市政府有关领导打电话通报情况；同时通知襄阳市政府、市国土局立即行动，对事件进行调查处理。

21日下午，湖北省国土厅已派出人员到襄阳市对事件进行调查。目前，襄州区委、区政府已成立事件调查专班，由区纪委、监察局对相关责任人进行立案调查。 ■记者 田建军